

Sevilla

Redacción, Oficinas y Talleres

30, GARCÍA VÍNUESA, 30

Número suelto 5 céntimos

EL LIBERAL

Sevilla

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de Andalucía: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

VIVIR SIN LA OPINIÓN

Si alguna duda pudiese existir en el país acerca de la verdadera situación del Gobierno con relación a la mayoría y a su partido, desvanécese ampliamente el ministro que, rompiendo con ajenas rutinas de secretos y voces, declara desde estas columnas el estado presente de la agrupación conservadora y sus únicos medios de salvación para el futuro.

Pero, aparte de la persuasión manifestada por aquel hombre público, que tiene en sus labios alta significación por tratarse de elevada personalidad relacionada íntima y oficialmente con los asuntos referentes a la gobernación del Estado, hay en sus declaraciones algo doloroso para el país, que debe ser, no sólo conocido, sino comentado.

Ese ministro dice que, cuando en el próximo mes de Mayo se reúnan de nuevo las Cortes, serán presentados unos presupuestos serios, afirmación dolorosa, porque envuelve la idea de que los que rigen ahora, no lo son. Es decir, que hay presupuestos serios y presupuestos de broma; algo así como presupuestos festivos.

No está mal. Pero no es esto solo. El ministro de las declaraciones dice que «para legalizar la situación económica entiende patriótico es procurar rehacer el partido conservador con todos los elementos, incluso Romero».

Tenemos aquí, en primer lugar, la afirmación hecha por labios ministeriales de que el partido gobernante está deshecho, cosa no nueva para el país, y en segundo lugar otra afirmación, y son tres, no menos grave: la de que es preciso contar hasta con Romero Robledo.

Pero ¿qué es esto? ¿Es que los hombres del Gobierno no tienen ya para nada en cuenta al país que los soporta? ¿Es que han llegado a figurarse que el país son ellos, ó que no es el país sino una cosa muerta con la que no deben contar en sus combinaciones?

Y añade el ministro: «Concentraciones, conglomeraciones, todo antes que disolver las Cortes y convocar otras.» Es decir, cualquier cosa, incluso abrir la puerta al enemigo de siempre, antes que prestar atención y dar cumplimiento a las justas demandas del país.

Y así va todo. Los gobiernos, ahondando cada vez más el abismo que los separa de la opinión, fomentando el escepticismo público en materia de política, destruyendo en vez de crear, haciendo obra negativa cuando es su misión hacerla positiva.

Es un estado insostenible. Rotas las ligaduras, despreciada la opinión con el más irritante de los desprecios, ¿se sabe cuál puede ser el término de este antagonismo?

Es de suponer y de esperar que el país llegue a cansarse. La paciencia tiene sus límites. A la postre se despertará en él la conciencia de sus derechos, y en ese día solemne ¡bendito Dios! lo que será de esos políticos de aluvión que hasta aquí han burlado las más sagradas obligaciones!

Tenemos la creencia arraigada de que no se hace impunemente mofa de un pueblo. Si hoy duerme la opinión, y los hombres del Gobierno se aprovechan de ese sueño, ¿no ha de llegar el día en que cambien las cosas y los únicos dominadores que ahora pisotean la soberanía de la nación se conviertan en sus esclavos primeros?

Los gobiernos que se empeñan en vivir sin la opinión, son sus primeras víctimas.

FRANCIA Y EL VATICANO

(POR TELÉGRAFO) Madrid 17 (22)

URGENTE En París, según las noticias últimamente recibidas, es objeto de los mayores comentarios un artículo que publica el periódico ruso Novosti.

En dicho artículo, que trata de las cuestiones existentes entre Francia y el Vaticano, asegúrase que las divergencias que hay entre aquélla y éste, perjudican a Francia, cuyos enemigos han de utilizarlas en su provecho.

MUÑOZ TORRERO



El espíritu reaccionario dominante, la hipocresía religiosa que nos invade, da en estos momentos a la venerable figura de aquel sacerdote ilustre que brilló en las Cortes de Cádiz, un interés de actualidad que no queremos dejar de recoger en nuestras columnas.

En el país de las anomalías, y es extraño, después de todo, que se pueda ofrecer la figura de un sacerdote liberal, liberalísimo, contrastando con la de seculares que parecen obispos de levita y sombrero de copa.

¡Falta hacer recordar en tiempos así, de ultramontanismos, vaticanismos y otros ismos, nombres como el de Muñoz Torrero, que simbolizan el espíritu de libertad y de democracia!

En nuestra memoria surge el recuerdo de aquel sabio sacerdote levantándose en el teatro de la Isla de León para proclamar el dogma de la soberanía nacional, y más tarde defendiendo en aquellas Cortes memorables de Cádiz la libertad de imprenta.

Estos ministros y estos hombres pécados de hoy tienen mucho que aprender del sacerdote Muñoz Torrero, una de las más ilustres figuras de aquel movimiento político de principios de siglo que se desarrollaba al compás del estampido del cañón en la noble ciudad gaditana.

ESPECTÁCULO BÁRBARO

(POR TELÉGRAFO) Nueva York 17 (12-15)

URGENTE Un negro que se hallaba en prisión esperando comparecer ante la justicia, como acusado de atentar a una mujer blanca, fué sacado a viva fuerza del encierro por el populacho, que le arrojó en una hoguera.

El bárbaro espectáculo fué presenciado por cinco mil personas.

COMO TRATAN A LOS CHINOS

(POR TELÉGRAFO) París 17 (11-45)

URGENTE Un periódico alemán inserta varias cartas que le envían los soldados extranjeros en China.

En una dice: «Aquí no carecemos de mujeres. Entramos en una casa; hay seis ó siete mujeres; escogemos la más hermosa, bailamos, cantamos. Innecesario hallar más.»

Otra carta escrita con un líquido rojo, comienza así: «Querida Guillermina: Como careemos de tinta, te escribo con sangre de chino.»—C.

PARIS—SEVILLA

EL ENCANTO DE SEVILLA Si es fácil, ó al menos, hacedero para el psicólogo, descubrir y anotar las causas sentimentales que aumentan en el mundo entero el prestigio de Sevilla, resulta, en cambio, punto menos que imposible encerrar en frases necesariamente precisas la noción flotante, vaga, vaporosa y contradictoria de su verdadero encanto.

Y no quiero hablar de su gracia misma, cuya esencia, como la de todas las ciudades artísticas, sólo puede compararse en sutileza con el color de los rayos de luna y con el atractivo de las miradas femeninas.

A lo que me refiero es a la idea más ó menos falsa, pero siempre sincera y entusiasta, que los extranjeros tienen de esta población. Ya sabemos lo que aquí los trajo; pero ¿y lo que aquí les gustó? Porque la pasión que una mujer ó un espectáculo pueden inspirar no constituyen encanto ninguno. Las Carmensitas, las Soledades, las Lolas, que bailan, que cantan, que enloquecen ó que engañan; los toros, que asustan primero y que luego, cuando no chocan, conquistan, pueden compararse en el paisaje ideológico que ahora compongo y escudriño, á dos obeliscos en un jardín. Sin duda ninguna, las admiraciones van á ellos ante todo. Su grandeza prima en el sitio.

Pero ¿cómo no hay más abajo flores divinas? ¿Acaso en el ambiente el perfume no embelesa? ¿Acaso mirando hacia el fondo no se descubre, con alegría casi infantil, celajes en los cuales reside toda la belleza de la gama ignea, nubes cuya forma encierran el secreto voluble de las formas, irrismientos caprichosos, luces nunca vistas, líneas de una delicadeza desconocida?

Si. Vemos, aunque de un modo incompleto, el encanto de Niza. Es el oro del sol y es el azul del mar. Es la dulzura del clima. Es, en lo práctico, las grandes alamedas en las cuales hay bajo los árboles bancos que sirven para contemplar cómodamente el vuelo de las quimeras. Es un encanto sin violencia. Es la gracia lánguida que seduce á los convecientes sin causarles peligrosos sacudimientos.

Vemos asimismo con más dificultad el encanto de Florencia, hecho de suavidades ardientes, de recuerdos que exaltan, de rumores de campanas que llaman á lo lejos en la campiña cubierta de lirios rojos, y que no llaman justamente á orar, sino á soñar, á sentir, á amar. ¡Oh los paisajes non varietur de Anatole France!

En ellos está el alma florentina, fina como los puñales florentinos. En ellos se respira el ambiente, preñado de recuerdos de amor, de todos los siglos de la ciudad.

Y comprendemos también el encanto de Valencia, de su vega verde, de su mar de zafiro ó de esmeralda, de su pueblo claro, que habla en una lengua canora, gorgorante, y que, en el fondo de las pupilas, guarda rencoros ancestrales, de Valencia, que es una árabe rubia; de Valencia, perfumada por los marañones en flor, iluminada por un sol eterno, oreada por brisas del mar divino.

Pero el encanto de Sevilla.... El autor extranjero que más me ha desconcertado en este punto difícilísimo es Maurice Marrés, quien dice: «Se-

villa, cuyo verdadero encanto reside en los follajes verdes, entre el aire calcinado....

¿Nada más que en eso? Pero, con ser tan caprichosas y tan locas tales palabras, que lo mismo pudieran aplicarse á Tínger que á Tmez, no son en el océano de lo que se ha escrito sin cuidado sobre esta ciudad, sino dos gotas de aceite sacudidas por las olas.

Otros escritores insisten demasiado en la frescura de las calles estrechas, suprimiendo así de sus descripciones la luz del sol. En otros, lo que más encantador parece es el aspecto multicolor de las calles, con sus casas pintadas y sus balconillos, en los cuales mil flores embalsaman la atmósfera. Los más coloristas se fijan de preferencia en los tipos populares, pintorescos, gracias á los colores del traje y de los adornos; significativo á causa de sus actitudes petulantes, noble por su mirada y por su palabra. Los eruditos se detienen en cada esquina, y evocando recuerdos emocionantes ó pintorescos—sólo ven sombras en la ciudad viva.

En cuanto al encanto completo y complicado de la ciudad, sería necesario explicarlo, como esos perfumes que se llaman bouquets, de la destilación de mil libros diferentes: ingleses y franceses, americanos y alemanes.

Y aun así, quizás lo único que conseguiríamos, uniéndolo las observaciones de todos los que han escrito sobre Sevilla, sería hacer una serie sin fin de observaciones que, juntas, no constituyesen una definición verdadera. Veríamos contrastes. Veríamos, junto á la torre mora, la basílica cristiana; veríamos en una plaza de aspecto medieval, nichos poblados de héroes, de césares, de luchadores paganos; veríamos en cabezas rubias ideas sarracenas y almas del siglo XIII en sarracenas de árabes. La mezcla nos desconcertaría. Las calles que parecen que suben hacia la mezquita, y que de pronto desembocan ante una capilla cristiana, son un símbolo local. Si á este símbolo le agregamos una gota de gentilismo, tal vez logremos hacer vivir el alma sevillana, alma complicada, aunque no tanto como su encanto indefinible y penetrante, seductor y fluido, intenso y vaporoso.

E. Gómez Carrillo.

COSAS NUEVAS Y VIEJAS

(POR TELÉGRAFO) Barcelona 17 (19-10)

En Barcelona ha recibido copia del mensaje entregado al cónsul de España en Certe con motivo del mitin del domingo. Dice que 20.000 jóvenes murcense de hambre en Francia y escaparon porque no tratábase de defender la patria, sino guerras lejanas que no despertaron amor en el pueblo.

Preferible es vuelvan á España que no hubieran muerto en Cuba ó Filipinas, ó inutilizados. El documento censura á los gobiernos por no atreverse á implantar el servicio obligatorio.—Torralba.

UN MITIN

(POR TELÉGRAFO) París 17 (17-30)

Se ha celebrado un importante mitin de protesta contra la nueva ley que sobre bebidas alcohólicas ha aprobado el gobierno. Asistieron más de 2.000 interesados, entre los que había negociantes de vinos, propietarios, viticultores y extractores de coñac.

Acordaron dirigir varias solicitudes al gobierno, encareciendo la derogación de la referida ley, que perjudica los intereses comerciales.

Entre las inundaciones que padeció Sevilla durante el siglo XVI, registran sus anales la de 1590, cuyo año fué bien funesto para la población por otras diversas calamidades que la afligieron.

Refiriéndose á esta riada, existen las siguientes noticias en la Colección de papeles del conde del Aguila, que se conservan en el Archivo Municipal, y en el tomo titulado Efemérides de Sevilla se lee:

«El sábado 3 de Marzo (1590) fué grande avenida que duró crecida hasta el 10, y se cerró el ojo de la puente que está debajo de la Puerta de Jerez, y la fuente que está como vamos á San Bernardo.... El día 12 llegó el agua á la Puerta de la Macarena; los cartujos se guardaron en el castillo de San Jorge en la Inquisición; los de los Remedios pasaron con el Santísimo Sacramento en un barco con faroles y una cruz, al colegio de Jerusalem, en la calle de la Magdalena. Llegó finalmente el trigo á 79 reales, y el pan á 3 y medio la hogaza, que en el mes de Julio del mismo año se vendió luego á cuatro cuartos. De tan gran diferencia sólo fué causa la avenida.»

El año de 1827 era capitán general de Andalucía, don Vicente Quesada, que de manera tan trágica murió en Madrid, año después.

Quesada, apesar de ser una autoridad realista, había simpatizado poco en los exaltados reaccionarios.

Cierta noche de invierno transitaba el general por la calle de Catalanes, á punto de que vio venir un rosario de los muchos que á diario recorrían en procesión la ciudad.

Quesada, por no molestarse en descubrirse, se ocultó en un portal, emboscándose en la capa y recatándose cuanto pudo.

Uno de los devotos, que vio esconderse á un hombre, se dirigió con otros al portal, increpando de la manera más brutal al emboscado, llegando su excitación hasta el punto que, después de llamarle hereje, judío, y liberal, le tiró el sombrero de un fuerte golpe.

«El general—dice á este propósito un cronista—montando en cólera, la emprendió á bastonazos con el atrevido agresor, y saliendo tras de él la calle, hubo de ser reconocido por la cetriz de la cubillada que le cruzaba el rostro, declarándose en precipitada fuga los hermandos del rosario de la Puerta Real, que abandonaron en mitad de la vía pública insignias y faroles.»

Manuel Chaves

MENSAJE DE LOS PROFUGOS

(POR TELÉGRAFO) Barcelona 17 (19-10)

En Barcelona ha recibido copia del mensaje entregado al cónsul de España en Certe con motivo del mitin del domingo. Dice que 20.000 jóvenes murcense de hambre en Francia y escaparon porque no tratábase de defender la patria, sino guerras lejanas que no despertaron amor en el pueblo.

Preferible es vuelvan á España que no hubieran muerto en Cuba ó Filipinas, ó inutilizados. El documento censura á los gobiernos por no atreverse á implantar el servicio obligatorio.—Torralba.

LEY PROTESTADA

(POR TELÉGRAFO) París 17 (17-30)

Se ha celebrado un importante mitin de protesta contra la nueva ley que sobre bebidas alcohólicas ha aprobado el gobierno. Asistieron más de 2.000 interesados, entre los que había negociantes de vinos, propietarios, viticultores y extractores de coñac.

Acordaron dirigir varias solicitudes al gobierno, encareciendo la derogación de la referida ley, que perjudica los intereses comerciales.

NOTAS SEVILLANAS

EL PUENTE

Es como el brazo de un titán echado sobre la Vega. Gracias á él, Sevilla y Triana son un conjunto, un gran cuerpo con una sola y hermosísima alma.

Siempre estuvo ahí; desde que los ignorados fundadores, de la urbe cavouron los cimientos inmortales.

Una gran parte del espíritu de la ciudad palpita en el Puente. Por debajo de sus arcos, la corriente del río se dilata dulcemente querrellosa, como una endecha de Rioja, como el suspiro eterno de la mujer andaluza que canta sus penas, la más poética forma de llorarlas.

Los árabes unieron con su puente la ciudad al espléndido Aljarafe y dilataron el término sevillano hasta las costas del Algarbe, donde rugen el mar á los pies del «promontorio sagrado.»

El conquistador cristiano estrellóse años enteros ante los muros de la ciudad ansada. Sólo cuando el crujido espantoso que produjo el choque de las naves de Bonifaz anunció la ruina del puente, supo Fernando III que podía tomar posesión del cuerpo y del alma de esta ciudad, árabe de Bagdad y de Alejandría.

Por el puente salió la civilización vendida, dejándonos como venganza perdurable el triunfo de su arte, de su instinto, de su temperamento, de su lánguida actitud en los sucesos cambiantes de la vida.

Los cristianos victoriosos reconstruyeron el puente, un mequino puente de barcas, renovable á pedazos, como la vestidura de los seises. Como nota sombría, levantaron á la salida, por la parte de Triana, la cárcel de Inquisición.

Yo creo que desde entonces arrastran las aguas del plácido Guadalquivir la amargura siniestra del dolor humano.

Cuando ya el puente apenas podía sostenerse á flote de puro viejo, construyeron el actual, aéreo, simpático, calado como un rudo encaje.

El antiguo quiso despedirse con toda la fiera del carácter castellano del siglo XVI. A público agravio, publica venganza, dijo, y los postreros humanos que pasaron por él fueron al río precipitados dentro de un coche.

Pálidas mujeres, hombres robustos, mulos forzados, encontraron bárbara muerte en las aguas del río, que se los llevó murmurando su endecha eterna de infinita melancolía.

Un Ciuro, un Darío, hubieran mandado azotar al puente para desagrarivar á las irritadas deidades. Sevilla, lloró el suceso, y comenzó á pasear su alegría de rosa por el nuevo Puente.

Un pintor contemporáneo, de pasmosa sinceridad artística, queriendo hacer con el pincel una síntesis embriagadora de Sevilla, está pintando un cuadro admirable. Unas cuantas mujeres de la tierra pasando por el Puente.

Para una imaginación soñadora, la vista por la noche de ese trozo de arquitectura es una delicia. La luz de sus candelabros, reflejándose en largos prismas en la superficie del río, recuerdan aquellos palacios de cristal de las enamoradoas ninfas de Garullas.

«Qué bonita está Triana Cuando le ponen al Puente Bandera republicana!»

Y es porque su dolor y su alegría, y sus aspiraciones á públicos beneficios, soñados siempre y jamás realizados, los coloca sobre el Puente, como los antiguos colocaban su ofrenda más pura en el ara de los dioses.

José Nogales.

FOLLETTIN DE "EL LIBERAL," (SEVILLA) (12)

JULIO MARY

ROGER LAROQUE

(VERSIÓN ESPAÑOLA)

—Puesto que vuestra hija y vos pretendéis no haber visto el asesinato de Larouette, ¿cómo admitiréis que queremos reconstituir la escena del crimen?

La joven calló y se estremeció como si en un acceso de calurosa fiebre hubiera recibido una ducha de agua helada en la cabeza. Al cabo de un momento, con voz débil y suplicante, dijo: —Gracias, señor... por piedad, dejadnos!

Larouix había tomado dulcemente á Susana por la mano y decía: —Puesto que nada ha visto, ¿de qué proviene tu espanto? ¿Y por qué no quiere salir conmigo al balcón?

Susana de pronto se alejó de su madre y la miró de frente; y aquella mirada consoló á la pobre mujer, porque claramente indicaba: —No temas nada, ¡te comprendo! ¡Soy fuerte! Y se dejó conducir al balcón.

A lo lejos, en la taberna del estanco, se oía siempre la quadrille d'Orphée aux Enfers. La luna brillaba, dejando ver claramente hasta los menores detalles de la calle. En frente, en la habitación amueblada de noche, como en la misma noche del crimen, un hombre estaba sentado delante del escritorio desierto y tenía el aspecto de compulsar papeles. Aquel hombre que ocupaba el puesto de Larouette, era uno de los agentes, Tristot. Detrás de él, sobre la mesa que ocupaba el centro de la habitación, una bujía ardía en un candelero de loza; la misma que había iluminado el crimen.

Larouix tocó con el dedo el hombro de Susana. —Mira, hija mía—le dijo—si tú lo has visto, lo recordará.

De pronto apareció en la calle un hombre de alta estatura, con sombrero de copa alta gris con lazo negro; la luna permitía distinguir todos estos detalles, y vestido con un sobretodo gris con esclavina. Este hombre era el otro agente, Pivolo; el traje y el sombrero eran los de Roger Larouette en la noche del crimen.

Atravesó los castaños y penetró en casa de Larouette. Un instante después entró dulcemente en la habitación en que Tristot trabajaba sin desconfianza en su escritorio. Pero, de pronto, Pivolo movió una silla, Tristot se volvió, lo apercebó, y los dos agentes se dispusieron á arrojarle uno sobre el otro, porque, según la declaración del médico, por el aspecto del cadáver y la posición encontrada, Larouix no tuvo gran trabajo para reconstituir la escena del asesinato Y como se ve, no se había engañado.

—Se distingue perfectamente—murmuró el comisario de policía.—No me cabe duda de que una persona colocada aquí en el momento del asesinato, debía no perder ningún detalle; ahora bien, como la señora Larouette y su hija se encontraban, Victoria lo afirma, en el balcón, es fácil concebir que todo lo han visto.

Larouix tuvo todo el tiempo de esta escena á Susana por la mano. Esperaba sorprender un estremecimiento á la aparición, sobre todo, del agente vestido con el traje de su padre. Pero la ardorosa mano de la niña quedó inerte sobre la suya. ¡Ni un gesto, ni un estremecimiento, ni una contracción! Se inclinó sobre ella y la miró muy de cerca. Entonces vio que tenía los ojos tan obstinadamente cerrados, que los párpados formaban sobre ellos mil arrugas. ¡Había querido no ver y no había visto nada!

—¡Sublime niña!—murmuró el magistrado—ella me ha convencido.

A lo lejos, en la taberna, el cornetín el violín seguían tocando Orphée aux Enfers. En aquel momento empezaban con La Cadena de las Damas.

IV

Retrocédamos algunas horas en nuestro relato para seguir á Roger Larouette en el momento que dejó el despacho provisional del comisario de policía, donde acababa de hablar del reembolso hecho por él la víspera á Larouette.

Roger, á buen paso, y sin preocuparse más de aquel incidente, había ganado la estación de Ville d'Avray y tomado el tren de las nueve. Próximamente media hora después llegaba á París. Fué á pie á la calle Saint Maur, donde estaban sus talleres. Estos ocupaban un gran cuerpo de edificio en el fondo de una especie de patio, cuyos lados, derecha é izquierda, colindantes con la calle, comprendían las oficinas, caja, despacho de Larouette, los vigilantes y el portero. El total del edificio estaba separado de la calle por un grueso muro bordado por una verja de hierro forjado, tan sólida como elegante.

Después de haber pasado á su despacho y haber arrojado una rápida mirada á su correspondencia, Roger Larouette llamó, entrando seguidamente un muchacho.

—¿El señor Guerrier está en la caja?—preguntó Roger.

—Sí, señor; el señor Guerrier ha llegado antes de abrir las oficinas.

—Rogadle que pase á mi despacho. El criado soltó y cinco minutos después tornóse á abrir la puerta, dando paso á un joven de aire simpático y franco, de aspecto inteligente, alto, delgado y distinguido. Era Juan Guerrier, el cajero de la casa.

—Sentáos, Juan—dijo Roger indicándole una silla, y después de haberle estrechado cordialmente la mano—¿qué hay de nuevo?

mucho me temo que ese maldito reembolso que nos hemos visto obligados á hacer, sea causa de nuestra pérdida. Nos eran precisos para mañana unos ciento ochenta mil francos próximamente; el reembolso Larouette se nos ha llevado cerca de ciento cuarenta y cinco mil. Nos cien mil francos que me devolvisteis ayer mañana no cubren el déficit, y no veo cómo nos las vamos á arreglar mañana. ¡Ah! ¡Si mañana pudiésemos pagar nuestros vencimientos y á los obreros!... Esto nos daría tiempo.

—¡Si—dijo Larouette con calma—esto nos salvaría, porque la situación no es desesperada... Nuestros pedidos son importantes, y algunas semanas bastarían para permitirnos terminar nuestras máquinas; despachadas éstas, es el dinero á breve plazo, es el adelanto, la tranquilidad para mañana y la posibilidad de emprender otros importantes trabajos.

—Conocéis, señor, todo el afecto que os profeso y mi desinterés; estoy tan afligido por nuestra situación como por una desgracia personal.

—Lo sé, amigo mío, y tengo plena confianza en vos.

—¿Habéis llamado á todas las puertas?

—A todas, y las he hallado cerradas. En París las malas nuevas se extienden pronto, y á estas horas quizás todo el mundo sabe que estoy próximo á la quiebra. En estas condiciones, con semejante peligro, las bolsas se cierran. Cuando no hay necesidad es cuando os ofrecen el dinero y os tienden la mano.

—¿De modo que no hay esperanza!

—Al pronto Roger no contestó; después se echó á reír.

—¿Cincuenta mil francos?—dijo el cajero con un gesto de inquietud.

—Cincuenta mil; ¡pélos aquí.

Y de la cartera y de los bolsillos de su gabán sacó los fajos de billetes del Banco, que componían la suma en cuestión. Guerrier alargó la mano y cuando Larouette se lo hubo dado:

—La cuenta es fácil, ¿no es verdad?—dijo sonriendo siempre y como aliviado de un peso enorme. Ayer mañana una inesperada entrada me permitió daros cien mil francos; esta noche he jugado por necesidad, porque era la única salida que me quedaba y que debía intentar antes de saltarme el cráneo... y he hanado los cincuenta mil francos que tenéis en las manos. Esto, unido á lo que os queda en la caja, os permitirá pagar mañana hasta el último céntimo.

—¡Ah, señor, cuánto me alegró!—dijo Guerrier con lágrimas en los ojos.

Y no le ocurrió pedir á Larouette otros detalles sobre la inesperada ganancia del Círculo, como el día anterior no le había ocurrido tampoco preguntar la procedencia de los billetes que, apenas llegado Larouette á la calle de Saint-Maur, le arrojó con mano febril, en número de cien mil francos. Salió despedido por un gesto de su principal, y Roger, con aire alegre, se puso á cargar su pipa: una sonrisa vagaba en sus labios, y sin duda pensaba en las que había dejado en la quinta de Montalais; toda su alegría y todos sus amores, porque tararó, encendiendo una cerilla, la canción favorita de Susana.

Hacia una hora que trabajaban, Roger Larouette en su despacho y Juan Guerrier en la caja; Roger, después de haber leído su correspondencia, contestaba á algunas cartas importantes; su rostro estaba muy calmado y no expresaba ninguna inquietud. Ahora que estaba seguro de hacer frente á los compromisos del otro día, y que tenía en caja, no tan sólo los vencimientos de fin de mes, sino el pago de los obreros y personal de sus oficinas, el porvenir le aparecía menos como...

(Se continuará)

DE LA NOCHE DE AYER

EL PUERTO

Movimiento de buques en el día 17 de Enero: Entrados.—Laud Pepito, procedente de Algeciras, con correo, con 12 días de navegación. Land Ebro, procedente de Algeciras, con correo, con 6 días de navegación. Candray San Francisco de Asís, procedente de San Fernando, con sal, con 10 días de navegación. Laud V. de la Bella, procedente de Bonanza, con huevos, con un día de navegación. Salidos.—Vapor español Triana, para Bilbao y escalas, con carga general. Despedidos.—Vapor español Cotillo, para San Fernando, de 346 toneladas de registro, capitán Luterga, en lastre, para cargar sal. Vapor danés Silkeborg, para Ayer, de 1.806 toneladas, capitán Pedersen, con mineral de hierro (Cerro). Han quedado amarrados a los muelles de nuestro puerto los vapores Anita, Cotillo, Andaluza, Aznalfarache, Algorta, León Paredes, Eubión, Silkeborg. Estando el estado del mar, de temporal, con fuertes vientos S. SO. y mar de fondo, no han salido a la mar los vapores Herrera, Ant y Tuborg; no habiéndose dado por esta causa a la vista ningún buque. El vapor español García de Vinuesa, que debía haber llegado a este puerto, traen su navegación cuatro días de retraso por haber estado detenido en Cette, efecto del temporal. La Capitania general del Departamento subasta el servicio de contratación por un año del servicio de transporte, carga y descarga de carbón. Se espera saber vivamente el resultado que han de tener las sesiones que ha de celebrar en Madrid la Junta de la marina mercante.

EL GENERAL POLAVIEJA

(POR TELÉGRAFO) Madrid 17 (12) Un periódico dice que se han cambiado varias cartas entre el general Polavieja y algunos personajes conservadores, pidiendo éstos a aquél que regresase a Madrid antes de la boda de la princesa de Asturias. Cuentan los que presumen conocer bien los propósitos del general Polavieja, que éste ha accedido al ruego, contando con que se le nombrará jefe del cuarto militar del rey y se le concederá la grandeza de España.

COMBINACIÓN DE GOBERNADORES

(POR TELÉGRAFO) Madrid 17 (15) URGENTE Se ha firmado la combinación de gobernadores que ayer anunció. Hela aquí: Se admite la dimisión al gobernador de Murcia, y lo sustituye D. Martín Peera, actual gobernador de Albacete. Se nombra gobernador de Albacete a D. Carlos García Aliz. Se declara cesante al gobernador de Sevilla, D. Segundo Cuesta, y se nombra para sustituirle a D. Lorenzo Muñoz. Se admite la dimisión al gobernador de Teruel, y lo sustituye D. Esteban Argensola, actual gobernador de Almería. Es nombrado gobernador de Almería don Francisco Maldonado, actual gobernador de Canarias. Se nombra gobernador de Canarias a don Manuel Luengo, actual gobernador de Palencia. A este punto va D. José López Irasoz. Se nombran también gobernadores: De Cáceres, D. Santos Ortega Frías. De Salamanca, D. José Díaz Pedraja. De Valladolid, señor duque de Hornathuelos, y De Salamanca, D. Santos Ecay.

EL GOBERNADOR DE SEVILLA

El gobernador de Sevilla, don Segundo de la Cuesta y Haro, ha sido dejado cesante en la nueva combinación de gobernadores. La cesantía del señor Cuesta y Haro no está relacionada con la política local, ni obedece a causa que de algún modo se roce con el gobierno de esta provincia. El Gobierno, según nuestros informes, no tiene queja del señor Cuesta como gobernador de Sevilla. La tiene el ministro de la Gobernación—y esto no deja de ser gracioso—por cuanto el señor Cuesta significó en la política local de Almería una independencia con la que no está conforme el Sr. Ugarte. Poco tiempo ha permanecido en Sr. Cuesta y Haro al frente de este gobierno civil. No tiene, pues, historia entre nosotros. Pero sí puede caberle la satisfacción de que, con su amable trato, con su conducta correcta y con su buen deseo ha sabido conquistar aquí amigos en todos los partidos y fuera de ellos. Y dejar amigos ya es una buena señal.

VIAJEROS

Hotel de Madrid.—Mr. Faber, D. F. Tolosa; Mr. Clasen y señora; D. R. Ariza; licenciado Sr. Gavito y familia; Sr. Dominguez. Hotel de París.—D. Enrique Gómez Carrillo, de Valencia; Mr. E. Keichin; Mr. Canón Miller y señora; D. Carlos Frumpler. Hotel de Roma.—Mr. March Puchen, de Madrid; D. Gregorio Moreno, de Guadalajara; D. Manuel Estévez y familia, de Barcelona; D. Manuel Gilez y López de Carrizosa, de Jerez. Hotel de Inglaterra.—D. Joaquín Andrade, de Osuna; D. Javier Torres, de Osuna; D. Francisco Corbacho, de Carmona; don Raimundo Fortuny y señora, de Barcelona. Hotel de Europa.—Mr. Louis Gomet, de París; D. Ramón Bonaparte, de Madrid; D. Rafael Marín, de Gáliz; D. Antonio Delgado, de Málaga; D. Carlos Montilla y familia, secretario del Gobierno civil de Huelva; D. Diego Delgado de Málaga; D. Juan Tinjand, de Aznalcollar. Ha salido para Ján D. Luis Carlos Tirado, hermano político del conde de las Almenas. Para Madrid, D. Demetrio Herrero y señora, banquero de Bilbao. Para la Palma, D. Diego Tirado. Para Málaga, D. Gregorio Moreno. Para Huelva, D. Manuel Alvarez. Para Madrid, D. Juan Sánchez Lozano.

CARTA DE SILVELA

Nuestros corresponsales en Madrid nos remiten cuatro telegramas, que tienen los números 3.393, 3.379, 3.397 y 3.398, conteniendo la carta que el jefe del partido conservador, D. Francisco Silvela, ha enviado a El Español contestando a otra que este periódico le dirigiera haciéndole preguntas relativas a la reorganización electoral. El primer telegrama contiene 102 palabras, el segundo 111, el tercero 103 y cuarto 82; total 398. Por no molestar a los lectores con nuevas declaraciones del señor Silvela, que, al fin y al cabo, ninguna novedad tienen y nada interesan, dejamos sin publicar los despachos.

DE MADRID

Combinación militar Madrid 16 (24) El general Linares antes de llevar a la firma de la reina el nombramiento de Presidente del Consejo Supremo de Guerra y los ascensos motivados por el fallecimiento del general Marín, conferenciará con la reina para proponerle las personas que reúnan condiciones. Son infundados los rumores que circulan. Lo único positivo es que la presidencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina la desempeñará un teniente general. Otra baja.—Visitas a Palacio Madrid 16 (24) Se afirma que una importante personalidad del partido gobernante se propone ingresar en el partido liberal. Trátase del Presidente del Consejo de Administración de la Tabacalera, Sr. Cárdenas. Coméntase la reservada visita que los jefes de los partidos hacen a la reina. Son muchas las investigaciones de los políticos por averiguar a qué causas obedecen estas reiteradas visitas. El Toisón de Pidal Madrid 16 (24) Dícese que el Sr. Pidal se resiste a marchar a Roma hasta que se le conceda el Toisón. Periodista fallecido.—Gobernadores Madrid 17 (12) URGENTE Ha fallecido el conocido periodista don José Miralles y González, director que fué de El País y de La Justicia. Un periódico dice que entre los gobernadores cesantes figura el de Sevilla, y que al señor Luengo, actual gobernador de Palencia, se le nombrará para Murcia. El luto de Azcoárraga.—Contra las 24 horas Madrid 17 (11-45) La reina ha dispensado al general Azcoárraga de asistir a los banquetes y bailes que se celebrarán en Palacio con motivo del luto de su esposa. Se asegura que el ministro de la Gobernación ha dicho que el nuevo horario oficial nada práctico resuelve. Opina que la reforma del señor Dato debe anularse. Es probable que se trate del asunto en el próximo Consejo. Nombramiento Madrid 17 (16-25) URGENTE La reina ha firmado el nombramiento del contralmirante Rocha para vocal del Centro Consultivo de la Armada. La fiesta de San Antón Madrid 17 (16-15) URGENTE La fiesta de San Antón ha resultado animadísima, no obstante lo desahucado del día. Infantería de marina Madrid 17 (16-25) URGENTE El ministro de Marina ha firmado una combinación en el cuerpo de Infantería de Marina, destinando al departamento de Cádiz a los tenientes recién ascendidos Tramblet, Torgores, Palomino, Colombo, Seris, Granior, Sancha, García Sánchez, Villalobos, Pau, Pristori, Canabate, Carriar y Rodríguez Rosa.

EL GENERAL POLAVIEJA

(POR TELÉGRAFO) Madrid 17 (12) URGENTE El historiador inglés Harrison, ocupándose de la guerra anglo-boer, ha hecho estas declaraciones, importantísimas por salir de labios tan autorizados. «Inglaterra—ha dicho Harrison—ha dejado de estar en comunicación en ideas y sentimientos con el resto de la humanidad. La colonia del Cabo será para Inglaterra una segunda Irlanda. Es imposible fijar el término de esta guerra; lo mismo puede durar seis meses que seis años. Lo que sí puede asegurarse es que es injusta. Se ha apelado al engaño, a la violencia y a la iniquidad, para exterminar a un pueblo pacífico que ama su independencia. Los promovedores de esta guerra tendrán que responder de su injusta conducta ante la Historia, que lanzará sobre ellos eterna maldición. El saqueo de las granjas Londres 13 (12) URGENTE Los jefes de las brigadas inglesas que habían sido autorizados para coger de las granjas boers los objetos y las provisiones que creyeran convenientes, han recibido una orden del general en jefe, prohibiéndoles en lo sucesivo el saqueo de dichas granjas. Desconfianza en la opinión Londres 17 (12) URGENTE Aumenta la desconfianza en la opinión inglesa, respecto al reclutamiento de las fuerzas que pide Kitchener. Aumenta la indignación Londres 17 (12) URGENTE Aumenta la indignación con motivo del fusilamiento de que ha sido víctima un emisario inglés acusado de traición por los boers. El refuerzo de los 50.000 Londres 17. URGENTE Ocupándose los periódicos ingleses de los trabajos de reclutamiento que emprenderá el ministerio de la Guerra, dudan de que se encuentre número suficiente de voluntarios para constituir el refuerzo de 50.000 hombres que pide Kitchener. Los que componen los regimientos de las milicias echan pestes del mal trato que reciben. Además la ley requiere el consentimiento individual. Es un problema, pues, que se considera insoluble. El gobierno inglés.—Pidiendo el juicio de la prensa de Madrid Madrid 16 (24) Se asegura que a los corresponsales de los periódicos ingleses en Madrid se les ha ordenado que telegrafien con urgencia los juicios de la prensa madrileña sobre el gobierno inglés. La vigilancia de las minas Nueva York 17. El comité consultivo de los hultlandes, ha decidido que cada compañía pague los gastos que ocasione la vigilancia de sus minas. Un comando Nueva York 17. Telegrafian del Cabo que un comando compuesto de colonos ha vuelto a pasar el río Orange. Avance.—Los refuerzos Londres 17 (14) Los boers avanzan en el Cabo. Han ocupado Aberdeen y Johannesburg. Los ingleses organizan aprestadamente los refuerzos. Religiosas Santos del día de mañana La catedral de San Pedro en Roma y Santa Prisca, vig. y mtr. El Juicio Se gana en la parroquia de San Miguel.

DE PROVINCIAS

(POR TELÉGRAFO) D. José Lastra y su esposa Madrid 16 (24) Han llegado a Madrid D. José Lastra y su esposa. Se alojan en casa del duque de Tamames. En breve marcharán a Sevilla. Regalo de la reina.—Para Sevilla Madrid 16 (24) La intendencia de Palacio ha remitido al alcalde de Sevilla una figura de verdadero mérito artístico, concedida por la reina regente para premio de la Exposición de ganados. El cadáver de Balaguer Zaragoza 16 (24) Se han hecho muchos preparativos para recibir el cadáver del insigne escritor don Víctor Balaguer. El Ayuntamiento depositará en la estación una corona sobre el féretro. También saldrán comisiones del partido liberal y del Ateneo y multitud de amigos. Periodista multado Barcelona 16 (24) En Barcelona el juzgado municipal ha multado en cien pesetas al autor de El divorcio de la condessa. El autor apelará. Fallecimiento Tortosa 17 (12-15) Ha fallecido el arcediano de esta Catedral y rector del Seminario, D. Francisco Bello. Extranjero (POR TELÉGRAFO) Encíclica Roma 17 El Papa dirigió en breve una encíclica a los misioneros franceses del extremo Oriente.—S. Faltan noticias Madrid 16 (24) Con motivo de los temporales, faltan noticias telegráficas del extranjero. Teléfono interoceánico Nueva York 16 (24) Se anuncia la formación de un sindicato con objeto de establecer el teléfono interoceánico entre Londres y Nueva York. Un club escandaloso Nueva York 16 (24). Cuatro jóvenes pertenecientes a familias opulentas de Patterson deshonraron a una señorita, matándola después. Ahora se ve el proceso. Con tal motivo, el populacho, indignado,

temiendo que la posición y las relaciones de las familias de los procesados pudieran influir en el fallo del Tribunal en sentido absolutorio, asistió la cárcel con el propósito de lynchearlos. Se ha comprobado que dichos jóvenes pertenecían a un club fundado para prostituir muchachas.

LA TEMPERATURA

Variaciones atmosféricas observadas a las cuatro de la tarde Día 17 de Enero de 1901 Presión barométrica: máxima, 766; mínima, 761. Temperatura al sol: máxima, 25. Idem a la sombra: máxima, 17; mínima, 10. Estado higrométrico: máxima, 84; mínima, 67. Las observaciones anteriores están tomadas con instrumentos registradores, adoptados por los gobiernos francés, inglés, alemán, ruso, español, portugués y brasileño.

LA GACETA

(POR TELÉGRAFO) Madrid 18 (12-15). URGENTE La Gaceta anuncia el concurso de excedentes para la provisión de las cátedras de Castellano y Latín del Instituto de Granada y de Matemáticas del Instituto de Córdoba. También publica una R. O. señalando el 16 de Febrero para la subasta de las obras de los muelles del puerto de Málaga. Para el mismo día está señalada la enajenación por medio de subasta del ferrocarril que enlaza Málaga con Almeluse.

LA GUERRA DEL TRANSWAAL

(POR TELÉGRAFO) Lo que dice el historiador Harrison Londres 17. URGENTE El historiador inglés Harrison, ocupándose de la guerra anglo-boer, ha hecho estas declaraciones, importantísimas por salir de labios tan autorizados. «Inglaterra—ha dicho Harrison—ha dejado de estar en comunicación en ideas y sentimientos con el resto de la humanidad. La colonia del Cabo será para Inglaterra una segunda Irlanda. Es imposible fijar el término de esta guerra; lo mismo puede durar seis meses que seis años. Lo que sí puede asegurarse es que es injusta. Se ha apelado al engaño, a la violencia y a la iniquidad, para exterminar a un pueblo pacífico que ama su independencia. Los promovedores de esta guerra tendrán que responder de su injusta conducta ante la Historia, que lanzará sobre ellos eterna maldición. El saqueo de las granjas Londres 13 (12) URGENTE Los jefes de las brigadas inglesas que habían sido autorizados para coger de las granjas boers los objetos y las provisiones que creyeran convenientes, han recibido una orden del general en jefe, prohibiéndoles en lo sucesivo el saqueo de dichas granjas. Desconfianza en la opinión Londres 17 (12) URGENTE Aumenta la desconfianza en la opinión inglesa, respecto al reclutamiento de las fuerzas que pide Kitchener. Aumenta la indignación Londres 17 (12) URGENTE Aumenta la indignación con motivo del fusilamiento de que ha sido víctima un emisario inglés acusado de traición por los boers. El refuerzo de los 50.000 Londres 17. URGENTE Ocupándose los periódicos ingleses de los trabajos de reclutamiento que emprenderá el ministerio de la Guerra, dudan de que se encuentre número suficiente de voluntarios para constituir el refuerzo de 50.000 hombres que pide Kitchener. Los que componen los regimientos de las milicias echan pestes del mal trato que reciben. Además la ley requiere el consentimiento individual. Es un problema, pues, que se considera insoluble. El gobierno inglés.—Pidiendo el juicio de la prensa de Madrid Madrid 16 (24) Se asegura que a los corresponsales de los periódicos ingleses en Madrid se les ha ordenado que telegrafien con urgencia los juicios de la prensa madrileña sobre el gobierno inglés. La vigilancia de las minas Nueva York 17. El comité consultivo de los hultlandes, ha decidido que cada compañía pague los gastos que ocasione la vigilancia de sus minas. Un comando Nueva York 17. Telegrafian del Cabo que un comando compuesto de colonos ha vuelto a pasar el río Orange. Avance.—Los refuerzos Londres 17 (14) Los boers avanzan en el Cabo. Han ocupado Aberdeen y Johannesburg. Los ingleses organizan aprestadamente los refuerzos. Religiosas Santos del día de mañana La catedral de San Pedro en Roma y Santa Prisca, vig. y mtr. El Juicio Se gana en la parroquia de San Miguel.

DE SOCIEDAD

Se encuentra mucho más aliviada, aunque sin poder abandonar el lecho, de la grave enfermedad que ha sufrido, la distinguida señora de Alvarez-Espino. Deseamos su total restablecimiento. El día 2 del próximo Febrero contraerán matrimonio el conocido joven sevillano don José Romero y Castro, con la bellísima señorita Berta Hume. Está completamente restablecido, nuestro querido amigo don Ricardo Arellano y Gómez. Nos alegramos.—Chicho.

LA BOLSA

(POR TELÉGRAFO) Madrid 17 (17). (URGENTE) Interior..... 70'10 Fin..... 70'25 Carpetas provisionales, interior..... 69'95 Exterior..... 00'00 Amortizable..... 79'00 Amortizable nuevo..... 81'40 Cubas viejas..... 83'75 Cubas nuevas..... 89'70 Aduanas..... 103'10 Filipinas..... 00'00 Banco..... 499'00 Tabacos..... 380'00 Cédulas, 5 por 100..... 104'20 París..... 85'20 Londres..... 83'90 Sigue dominando el pesimismo en la Bolsa, por las ventas importantes que se realizan. Del Crédit Lyonnais Cotización oficial del 17 de Enero de 1901 Interior 4 por 100 al contado..... 70'10 Id. 4 por 100 al fin de mes..... 70'15 Exterior 4 por 100 al contado..... 77'00 Amortizable 4 por 100 al contado..... 79'00 Id. 5 por 100 al contado..... 81'40 Aduanas 5 por 100 al contado..... 103'25 Cubas 1886 al contado..... 83'75 Id. 1890..... 89'75 Filipinas 6 por 100..... 00'00 Acciones Banco de España..... 499'00 Tabacos..... 380'00 Obligaciones Cédulas Banco Hipotecario, 5 por 100 104'20 Id. id. id. 4 por 100 101'50 París cheque, 35'20. Londres cheque, 83'90. PARIS.—Fondos públicos Exterior, 4 por 100 a la liquidación..... 71'80

CONSEJO DE MINISTROS

(POR TELÉGRAFO) Madrid 17 (15) URGENTE Se ha celebrado el acostumbrado Consejo de ministros presidido por la reina regente. El general Azcoárraga ha hecho un resumen de los discursos de política interior y exterior. Hizo apreciaciones sobre las últimas declaraciones políticas de los jefes de los partidos. También habló de los manejos carlistas, considerándolos fracasados. Después del Consejo, los ministros cumplimentaron a la madre de la reina regente. TRIBUNALES CAUSA POR ASESINATO Continuación del juicio Dada por el huir la voz de audiencia pública, se precipita el público en la sala. Los informes El representante de la ley, señor Barberá, reforma sus conclusiones provisionales y califica, en definitiva, los hechos llevados a cabo por el Guerrero, de homicidio simple. Hace una extensa relación de los hechos perpetrados, y termina su razonado informe pidiendo al Jurado un veredicto de culpabilidad para Antonio Guerrero. El Sr. Rodríguez de la Borbolla Comienza diciendo que ama la defensa que le está encomendada y la institución que los Jurados representan. Que deben pensar los señores Jurados en los hechos y circunstancias que han concurrido en el delito y que han sido olvidados por el Fiscal en su informe. Sigue haciendo la relación de los hechos y consignando el sumario comenzado a instruirlo el juez municipal de Constantina, hechura de algunos parientes del interfecto. Que los primeros datos que obran en el sumario fueron apuntados por Antonia Gil, la que dice ser sirvienta del señor Castro. Un indicio del crimen es la manta que usaba el señor Castro y esa manta no se encuentra en poder de su defendido, sino del Cerezo, que la devuelve al juzgado. Los hechos que precedieron a la muerte del señor Castro, constituyen un asesinato, y si mi defendido no es autor de él, tampoco lo es del homicidio que se le imputa. En esta causa se han seguido procedimientos verdaderamente inquisitoriales para la averiguación de los hechos. Las declaraciones se han hecho a gusto de los que las inspiraron, impulsados por un deseo de venganza contra el Guerrero. La prueba de esta manifestación se encuentra en que ninguno de los testigos que aquí han comparecido han estado conformes con las declaraciones que figuran en el sumario. Se extiende en largas consideraciones y pinta el carácter del Sr. Castro, afirmando rotundamente que el crimen no pudo cometerse yendo aquí a caballo. Que indudablemente hubo lucha y ello lo prueba el tener el señor Castro la camisa desgarrada por completo. Termina pidiendo un veredicto de insulabilidad para su defendido. El veredicto Sr. Dominguez Abarrategui, hace un resumen conciso, y terminado éste, da lectura a las preguntas que han de contestar los jurados, para lo que se retiran a deliberar. El veredicto Es de culpabilidad, apreciándose el delito como homicidio simple. Sentencia Suspensión del juicio y vuelta a reanudar, se da lectura a la sentencia, en la que se condena al Guerrero, a 15 años de reclusión temporal y 5.000 pesetas de indemnización a la viuda del interfecto. Sección 2.ª.—Causa, en juicio por jurados, contra Manuel López y López de Padilla e hijo, por falsedad. El Jurado dió veredicto de inculpabilidad, de acuerdo con el defensor, señor Carmona y Ramos.

El fiscal, señor Ulla, pidió la revisión de la causa por nuevo Jurado, petición que le fué denegada por la Sala. Sección 3.ª.—Estaba señalada una causa contra Francisco Benítez y otro, por lesiones. Representaban a los procesados los señores Caamaño y Díaz Cangas. De fiscal estuvo el señor Calcaño. Civil Secretaría de D. Trinidad Delgado.—Autos pronunciados por el Juzgado de San Vicente a instancia de D. José Gutiérrez Angulo contra D. Francisco Díaz de la Cuesta y otros, sobre tercería de dominio. Defendió a la parte apelante el señor Clavijo y a la apelada el señor Muñoz Machuca. SEÑALAMIENTOS PARA HOY Criminal Sección 1.ª.—Causa por jurado, seguida por el juzgado de Cazalla de la Sierra, contra Antonio Jurado, por asesinato. Sección 2.ª.—Causa por jurado instruida por el juzgado de Morón, contra Antonio Ariza, por asesinato. Sección 3.ª.—Causa seguida por el juzgado de Osuna contra José Recio, por lesiones. Civil Secretaría de López Pazo.—Juzgado de Sanlúcar de Barrameda.—Autos seguidos a instancia de D. José María Delgado contra D. Salvador Amador Pérez y otro; incidente sobre competencia. MATADERO DE SEVILLA Reses cortadas el día 17 de Enero de 1901 Clase y número de reses Kilogramos Precios al entrador Toros..... 00 — — Ptas. 1'80 a 1'95 Bueyes..... 05 — — — Vaca..... 04 — — — Novillos..... 00 4.838'208 — — Uteros..... 02 — — — Eralles..... 09 — — Ptas. 1'95 a 2'05. Añojos..... 17 — — — Terneras..... 21 — — Ptas. 2'10 a 2'40. Carneros..... 04 — 279'500 — — Machos..... 00 — — Ptas. 1'40 a 1'60 Ovejas..... 17 — 266'300 — — Cabras..... 01 — 10'200 — — Totales..... 5.336'208 Precios al público Reses mayores: de 1'80 a 2 pesetas kgmo. Ternera: de 2'75 a 3'50. Oveja y cabra: de 1'45 a 1'60. Reses en vivo reprobadas Mayores, 1. La matanza principia a las nueve. MERCADO Y MATADERO DE CERDOS Existencia anterior, 37. Entrados en este día, 135. Total, 172. Han salido: para el consumo, 75. De tránsito, 1. Quedan para el mediano día, 96. Los cerdos vendidos han pesado 8.480 1/2 kilogramos. Precio: 1'30 a 1'40. Mercado de aceites.—Calzada Precios del día 17 de Enero: Entrada general de ayer, arrobas 2.500. Entrada de hoy hasta las diez, 2.000 arrobas. Nuevo, de 46 5/8 a 47 3/8 reales arroba. MERCADO DE CEREALES Precios sin derechos de consumo: Trigo extremo, 50 a 62 reales fanega, idem del país, 53 a 55 id. id.; idem tremés; 48 a 51 id. id.; idem canal, 50 a 52 id. id.; idem extranjero, 00 a 00 id. id. 44 kilos. Cebada extrema, 30 a 31 reales fanega; idem del país, 29 a 30 id. id. Avena negra, 25 a 26 reales fanega; idem rubia, 23 a 25 id. id. Maíz de secano, 44 a 45 reales fanega; idem de riego, 44 a 45 id. id. Habas mazaganas, 26 a 28 1/2 ptas. 100 kilos; idem tarragones, 27 a 30 id. id.; idem cochineras, 25 a 25 1/2 id. id. Alverjones, 47 a 50 reales fanega. Alpisio, 56 a 60 reales fanega. Altramuzos, 28 a 32 reales fanega. Escanda, 23 1/2 a 24 reales fanega. Garbanzos gordos, 110 a 140 reales fanega; idem medianos, 75 a 85 id. id.; idem menudos, 50 a 60 id. id. Marina 1.ª de Castilla, 20 a 21 reales arroba; idem 2.ª de Castilla, 18 a 19 id. id.; idem 1.ª color del país, 19 a 20 id. id.; idem 2.ª id. id., 18 a 19 id. id.; idem 3.ª id., 14 a 16 id. id.

CONSEJO DE MINISTROS

(POR TELÉGRAFO) Madrid 17 (15) URGENTE Se ha celebrado el acostumbrado Consejo de ministros presidido por la reina regente. El general Azcoárraga ha hecho un resumen de los discursos de política interior y exterior. Hizo apreciaciones sobre las últimas declaraciones políticas de los jefes de los partidos. También habló de los manejos carlistas, considerándolos fracasados. Después del Consejo, los ministros cumplimentaron a la madre de la reina regente. TRIBUNALES CAUSA POR ASESINATO Continuación del juicio Dada por el huir la voz de audiencia pública, se precipita el público en la sala. Los informes El representante de la ley, señor Barberá, reforma sus conclusiones provisionales y califica, en definitiva, los hechos llevados a cabo por el Guerrero, de homicidio simple. Hace una extensa relación de los hechos perpetrados, y termina su razonado informe pidiendo al Jurado un veredicto de culpabilidad para Antonio Guerrero. El Sr. Rodríguez de la Borbolla Comienza diciendo que ama la defensa que le está encomendada y la institución que los Jurados representan. Que deben pensar los señores Jurados en los hechos y circunstancias que han concurrido en el delito y que han sido olvidados por el Fiscal en su informe. Sigue haciendo la relación de los hechos y consignando el sumario comenzado a instruirlo el juez municipal de Constantina, hechura de algunos parientes del interfecto. Que los primeros datos que obran en el sumario fueron apuntados por Antonia Gil, la que dice ser sirvienta del señor Castro. Un indicio del crimen es la manta que usaba el señor Castro y esa manta no se encuentra en poder de su defendido, sino del Cerezo, que la devuelve al juzgado. Los hechos que precedieron a la muerte del señor Castro, constituyen un asesinato, y si mi defendido no es autor de él, tampoco lo es del homicidio que se le imputa. En esta causa se han seguido procedimientos verdaderamente inquisitoriales para la averiguación de los hechos. Las declaraciones se han hecho a gusto de los que las inspiraron, impulsados por un deseo de venganza contra el Guerrero. La prueba de esta manifestación se encuentra en que ninguno de los testigos que aquí han comparecido han estado conformes con las declaraciones que figuran en el sumario. Se extiende en largas consideraciones y pinta el carácter del Sr. Castro, afirmando rotundamente que el crimen no pudo cometerse yendo aquí a caballo. Que indudablemente hubo lucha y ello lo prueba el tener el señor Castro la camisa desgarrada por completo. Termina pidiendo un veredicto de insulabilidad para su defendido. El veredicto Sr. Dominguez Abarrategui, hace un resumen conciso, y terminado éste, da lectura a las preguntas que han de contestar los jurados, para lo que se retiran a deliberar. El veredicto Es de culpabilidad, apreciándose el delito como homicidio simple. Sentencia Suspensión del juicio y vuelta a reanudar, se da lectura a la sentencia, en la que se condena al Guerrero, a 15 años de reclusión temporal y 5.000 pesetas de indemnización a la viuda del interfecto. Sección 2.ª.—Causa, en juicio por jurados, contra Manuel López y López de Padilla e hijo, por falsedad. El Jurado dió veredicto de inculpabilidad, de acuerdo con el defensor, señor Carmona y Ramos.

TRIBUNALES

CAUSA POR ASESINATO Continuación del juicio Dada por el huir la voz de audiencia pública, se precipita el público en la sala. Los informes El representante de la ley, señor Barberá, reforma sus conclusiones provisionales y califica, en definitiva, los hechos llevados a cabo por el Guerrero, de homicidio simple. Hace una extensa relación de los hechos perpetrados, y termina su razonado informe pidiendo al Jurado un veredicto de culpabilidad para Antonio Guerrero. El Sr. Rodríguez de la Borbolla Comienza diciendo que ama la defensa que le está encomendada y la institución que los Jurados representan. Que deben pensar los señores Jurados en los hechos y circunstancias que han concurrido en el delito y que han sido olvidados por el Fiscal en su informe. Sigue haciendo la relación de los hechos y consignando el sumario comenzado a instruirlo el juez municipal de Constantina, hechura de algunos parientes del interfecto. Que los primeros datos que obran en el sumario fueron apuntados por Antonia Gil, la que dice ser sirvienta del señor Castro. Un indicio del crimen es la manta que usaba el señor Castro y esa manta no se encuentra en poder de su defendido, sino del Cerezo, que la devuelve al juzgado. Los hechos que precedieron a la muerte del señor Castro, constituyen un asesinato, y si mi defendido no es autor de él, tampoco lo es del homicidio que se le imputa. En esta causa se han seguido procedimientos verdaderamente inquisitoriales para la averiguación de los hechos. Las declaraciones se han hecho a gusto de los que las inspiraron, impulsados por un deseo de venganza contra el Guerrero. La prueba de esta manifestación se encuentra en que ninguno de los testigos que aquí han comparecido han estado conformes con las declaraciones que figuran en el sumario. Se extiende en largas consideraciones y pinta el carácter del Sr. Castro, afirmando rotundamente que el crimen no pudo cometerse yendo aquí a caballo. Que indudablemente hubo lucha y ello lo prueba el tener el señor Castro la camisa desgarrada por completo. Termina pidiendo un veredicto de insulabilidad para su defendido. El veredicto Sr. Dominguez Abarrategui, hace un resumen conciso, y terminado éste, da lectura a las preguntas que han de contestar los jurados, para lo que se retiran a deliberar. El veredicto Es de culpabilidad, apreciándose el delito como homicidio simple. Sentencia Suspensión del juicio y vuelta a reanudar, se da lectura a la sentencia, en la que se condena al Guerrero, a 15 años de reclusión temporal y 5.000 pesetas de indemnización a la viuda del interfecto. Sección 2.ª.—Causa, en juicio por jurados, contra Manuel López y López de Padilla e hijo, por falsedad. El Jurado dió veredicto de inculpabilidad, de acuerdo con el defensor, señor Carmona y Ramos.

EL MONUMENTO

Tenemos entendido que continúan muy adelantados los trabajos de reconstrucción del hermoso Monumento que se colocará en la Catedral durante la Semana Santa. En la actualidad son muchísimos los obreros que se ocupan en este trabajo, más importante de lo que parece a primera vista, pues de él depende que la hermosa obra no pierda nada de su carácter ni de su valor artístico. Dichas obras se están llevando a cabo en los almacenes de San Miguel, bajo la dirección de peritísimos maestros carpinteros-tallistas y quedarán terminadas lo antes posible, pues dentro de breve tiempo empezarán las obras para la instalación en la Catedral. Estos trabajos que, como es sabido, requieren bastante tiempo, han de durar no cesarmente más de este año, pues parte del material que sería para su realización, ha quedado inservible con el tiempo. Por esta razón, las obras de reconstrucción se están activando todo lo posible; si así no se hiciera, es casi seguro que tampoco este año se podría instalar en la Catedral el magnífico Monumento.

NOMBRAMIENTOS MILITARES

(POR TELÉGRAFO) Madrid 17 (15) URGENTE Se ha firmado el decreto nombrando al general Despujols presidente del Consejo Supremo de Guerra. Se nombra presidente de la Junta consultiva de Guerra. Se asciende al general Loño a teniente general en la vacante del general Marín. UNIVERSIDAD Se han recibido en este centro de enseñanza, y remitido al decano de la Facultad de Medicina de Cádiz, los títulos de licenciados en Medicina y cirugía, a favor de D. Alfonso Cano Pintado, D. Manuel Fernández Almonacid, D. Joaquín Gómez López y D. Francisco de P. Nuche y de Dolara. Así mismo se ha remitido al director de la Escuela de Medicina de esta provincia, el de la misma clase a favor de D. Eufemio Moreno y López. TODO ESTÁ IGUAL El Juzgado que entiende en el asunto de la casa de comercio de los señores J. Ortiz y C.ª, ha continuado ayer las diligencias co-

mendadas en averiguación de los hechos, llamando a declarar para a varios socios del citado establecimiento a D.ª Teresa, madre de la novia del procesado, y varios individuos. José Crespo continúa preso, y Miguel Crespo sólo detenido.

EL "AMICIRA," EMBARRANGADO

(POR TELÉGRAFO) NUEVOS DETALLES Vejer 17 (14-20) Después de un viaje horroroso a causa del deshecho temporal reinante, completo mi informaciones acerca del embarrancamiento del vapor italiano Amicira, en la playa de Torrenova, de este término, y de que ya di cuenta en telegrama anterior. Procedente de Santoña, y con destino a Génova (Italia), marchaba el vapor Amicira, de 5.300 toneladas, y con cargamento de conservas y aceite de atún, por el Estrecho de Gibraltar. El mar se hallaba envuelto en densísima niebla, soplando un viento horroroso, que obligó al capitán de la embarcación a utilizar poca máquina, dirigiendo la proa hacia el Cabo Espartel de la costa de África, huyendo de los bajos de las Aceiteras del Cabo de Trafalgar. Sin otra explicación posible que el fuerte viento que azotaba al buque por el costado derecho, éste fué de arribada en sentido contrario, varando inopinadamente en costa española a las 20 del pasado día 15. Tan pronto como encalló el buque, se presentó con un bote, exponiendo gravemente su vida a causa del furioso temporal, el pescador de Conil, dueño de las casetas de baños de Basillote, salvando en él a toda la tripulación. El cargamento se halla intacto. El Amicira se encuentra encallado en la arena, en sentido paralelo a la playa, habiendo quedado completamente en seco. Durante la bajamar, y apesar del horroroso tiempo que había, se personaron inmediatamente en el lugar del siniestro el ayudante de Marina Sr. García La Hera, el capitán de carabineros Sr. Nabayo, el teniente del mismo cuerpo señor Tereiras y el administrador de la Aduana Sr. D. Esteban Astieda, que dictaron las órdenes oportunas del caso. La importante casa naviera de Macpherson, de Cádiz, ha sido la encargada para intentar el salvamento del buque.—Guerra.

MUERTOS Y HERIDOS EN COIN

Varios vecinos de este pueblo se trabaron días pasados en lucha, resultando un muerto, tres heridos graves y cuatro leves. El origen de tan grave cuestión ha sido el siguiente: La joven Isabel Sánchez, hija de Salvador, fué seducida por un vecino de Coin. De estos amores nació un niño, que desapareció, sin que nadie llegase a averiguar su paradero. Unos suponían que la criatura había sido ahogada, y otros que la habían enterrado viva. Isabel iba a contraer matrimonio con un viudo, y con tal motivo varios vecinos de la localidad colgaron unos cuernos en la puerta de la casa de aquella, y además le dijeron una estrepitosa cencerreada con latas y cerros. Exasperado Salvador Sánchez por la burla, disparó su escopeta contra los estandartes. Al disparo de Salvador Sánchez contestaron con otros los de la cencerreada, generalizándose la lucha. El muerto ha sido Juan Sánchez, hijo de Salvador; éste también se encuentra entre los heridos graves. La benemérita ha apresado a varios de los que tomaron parte en la contienda.

DE INTERÉS PARA SEVILLA

Ayuntamiento Entre los asuntos de que ayer se ocupó el Ayuntamiento de Sevilla, el de mayor importancia fue el de la reconstrucción del Monumento. Entre los asuntos de que ayer se ocupó el Ayuntamiento de Sevilla, el de mayor importancia fue el de la reconstrucción del Monumento. Entre los asuntos de que ayer se ocupó el Ayuntamiento de Sevilla, el de mayor importancia fue el de la reconstrucción del Monumento.

AYUNTAMIENTO

Entre los asuntos de que ayer se ocupó el Ayuntamiento de Sevilla, el de mayor importancia fue el de la reconstrucción del Monumento. Entre los asuntos de que ayer se ocupó el Ayuntamiento de Sevilla, el de mayor importancia fue el de la reconstrucción del Monumento.

AYUNTAMIENTO

Entre los asuntos de que ayer se ocupó el Ayuntamiento de Sevilla, el de mayor importancia fue el de la reconstrucción del Monumento. Entre los asuntos de que ayer se ocupó el Ayuntamiento de Sevilla, el de mayor importancia fue el de la reconstrucción del Monumento.

AYUNTAMIENTO

Entre los asuntos de que ayer se ocupó el Ayuntamiento de Sevilla, el de mayor importancia fue el de la reconstrucción del Monumento. Entre los asuntos de que ayer se ocupó el Ayuntamiento de Sevilla, el de mayor importancia fue el de la reconstrucción del Monumento.

DE LA MAÑANA DE HOY

LA CUESTIÓN DE LAS AGUAS

A última hora de la tarde de ayer, y después de anunciar en las citaciones a caballo que el día de hoy se daría cuenta de las bases que se formularon para una transacción entre la Empresa abastecedora de aguas y el Ayuntamiento, se acordó por unanimidad suspender hasta la próxima sesión la presentación de dichas bases, por hallarse todavía sin ultimarse algunos detalles.

TELEGRAMAS

LA PRENSA DE MADRID

URGENTE
La firma de la reina ha consistido en nombramientos del ministerio de la gobernación a favor de don José Velarde, jefe de Administración de segunda clase; don Carlos Menéndez, jefe de tercera clase, y don Leopoldo Morán, como jefe de cuarta clase.

La Correspondencia de España

URGENTE
La equivocación sistemática es el título del fondo de La Correspondencia. Alude a las declaraciones de Pi y Margall que publica hoy El Liberal. Pi y Margall es un rayo de luz, cada palabra un resplandor. Aunque el ilustre republicano nos convence, pocas veces nos interesa siempre.

El Correo

URGENTE
El artículo de fondo de El Correo se titula 'La mala administración', y en él se afirma que los españoles prestaron siempre más atención a la política que a la administración. Nuestra administración continúa desquiciada, y donde las cosas se ofrecen con aspecto más corrosivo y repugnante es en la administración local.

El Español

URGENTE
El fondo de El Español titúlase 'Preocupación justificada'. Examina la carta que le ha dirigido Silveira, agradeciéndola. Dice que algunos párrafos de la carta exigen una alguna meditación.

DE MADRID

URGENTE
El Tribunal Supremo ha fallado hoy el pleito sostenido por la hija del primer marido de la viuda del general Bermúdez Reina, doña María Araceli Mossa Vega, sobre reclamación de bienes.

LA CUESTIÓN MILITAR

URGENTE
El ministro de la Guerra, general Linares, ha dicho que el presupuesto de la Guerra está hecho sobre la base de la organización consignada en los proyectos sometidos a las Cortes.

Manejos carlistas

URGENTE
Viajeros llegados de Perpignan afirman que varios agentes carlistas recorren hace días las poblaciones de la frontera, procurando por todos los medios reclutar gente entre los emigrados y los prófugos.

El entierro de Balaguer

URGENTE
Mañana se verificará en Villanueva y Geltrú el entierro de Balaguer. El cadáver llegará al cementerio entrada la noche.

Los Archiducos

URGENTE
Hoy han firmado en el album expuesto en el Palacio para saludar a los archiducos numerosos personalidades ilustres.

La reina Victoria

URGENTE
En la Embajada inglesa no se tiene noticia alguna del gobierno británico relativa a la enfermedad de la reina Victoria.

Subsecretaría de Guerra

URGENTE
Se indica para ocupar la subsecretaría del ministerio de la Guerra al general de división señor Hiso, que hizo una buena campaña en Cuba.

Fiestas, firmas y conferencias

URGENTE
El general Despujols ha llegado a Berlín, donde mañana se verificarán las fiestas del centenario del reino de Prusia.

En la fiesta de San Antón

URGENTE
La reina regente, acompañada del archiduque Federico, pasó esta tarde por las calles en que se celebraba la popular fiesta de San Antón.

Festejos militares

URGENTE
Se afirma en los círculos militares que se ha acordado celebrar una brillante retreta militar en el día de la boda de la princesa de Asturias; respecto a la gran parada que se tiene anunciada, nada hay de cierto por ahora.

Firma de la reina

URGENTE
La firma de la reina ha consistido en nombramientos del ministerio de la gobernación a favor de don José Velarde, jefe de Administración de segunda clase; don Carlos Menéndez, jefe de tercera clase, y don Leopoldo Morán, como jefe de cuarta clase.

Los yanquis previosos

URGENTE
Dicen de Washington que, acentuándose en Venezuela el movimiento revolucionario, se preparan en los Estados Unidos varios buques que se trasladarán a la citada República con objeto de proteger los intereses y súbditos yanquis que allí residen.

Neবাদa Constantino

URGENTE
Según telegrafía de Constantinopla, a consecuencia de una nevada copiosísima, los tranvías se han visto precisados a suspender la circulación.

Martos es Izquierdo

URGENTE
Algunos periódicos dedican recuerdos a Cristino Martos por cumplirse hoy el octavo aniversario del fallecimiento.

El Tiro Nacional

URGENTE
Una comisión del Tiro Nacional, formada por los señores Bascañán, Inclán y Uceda, ha visitado al general Linares, para exponerle distintas cuestiones de la sociedad y convenir la forma de facilitar armas y municiones necesarias a ésta.

Cruger de viaje

URGENTE
Dicen de la Haya que restablecido Kruger marchará el domingo a Utrecht donde el profesor Suello le operará de la vista.

Polavieja contento

URGENTE
Persona autorizada ha manifestado que el gobierno mediará ofrecimientos entre el Sr. Polavieja.

Concurso de carrozas

URGENTE
El Ayuntamiento ha decidido que en el próximo Carnaval se verifique en el Retiro un concurso de carrozas, en el que están representadas todas las provincias de España.

Tranvías madrileños

URGENTE
La huelga que se esperaba referente a los empleados de tranvías se ha solucionado satisfactoriamente.

Al antiguo horario

URGENTE
Se comunique mucho la declaración hecha por el ministro de la Gobernación Sr. Ugarte, acerca del nuevo horario que rige en España y que califica de innecesario porque nada práctico resuelve.

Montejo

URGENTE
Es inexacto que el general de la Armada D. Patricio Montejo hubiese marchado a Barcelona, pues el vice-almirante se encuentra en la Corte.

De arribada

URGENTE
Ha entrado de arribada forzosa, por causa del mal tiempo, el vapor Cabo San Martín, que salió esta mañana de Huelva para Bonanza, a la vista de cuyo puerto estuvo sin conseguir tener en él.

El Buenas Aires

URGENTE
Precedente de Manila ha fundado en este puerto el trasatlántico Buenos Aires.

De arribada

URGENTE
Ha entrado de arribada forzosa, por causa del mal tiempo, el vapor Cabo San Martín, que salió esta mañana de Huelva para Bonanza, a la vista de cuyo puerto estuvo sin conseguir tener en él.

Manejos carlistas

URGENTE
Viajeros llegados de Perpignan afirman que varios agentes carlistas recorren hace días las poblaciones de la frontera, procurando por todos los medios reclutar gente entre los emigrados y los prófugos.

Conozco que existen notorios sacrificios para el ejército, pero éstos se compensarán en lo porvenir.

Los presupuestos y mi cartera de ministro correrán la misma suerte. Por ahora, dada la situación del país, es imposible pensar en más créditos extraordinarios.

Empleándose bien el presupuesto, España tendrá un ejército bien dotado. En cuanto a la agitación carlista—ha manifestado el general Linares—mi deber consiste en estar preparado para el caso de que estalle una conspiración.

Niego que los trabajos carlistas puedan tener coo en el ejército. Razones de honor y de disciplina lo imposibilitan. Considero injustos e infundados los recelos que inspiran la masa de oficiales excedentes.

El entierro de Balaguer

URGENTE
Mañana se verificará en Villanueva y Geltrú el entierro de Balaguer. El cadáver llegará al cementerio entrada la noche.

El séquito fúnebre se organizará en la siguiente forma: Cruz parroquial, asilados de las casas de beneficencia, coches de respeto, clero parroquial y coche mortuorio, al lado del cual marcharán serenos vestidos de gala.

El duelo lo presidirán el ayuntamiento, las demás autoridades, la familia del finado, sus albaceas y la junta directiva de la Biblioteca.

En el cementerio hablarán el alcalde y el diputado señor Ferrer y Vidal. La población presenta un aspecto triste.

Las campanas de todas las parroquias doblan sin cesar. Durante el paso de la comitiva fúnebre, se cantará sólo un responso frente a la Biblioteca.

Se comenta que el cadáver de Balaguer no se coloque en una capilla ardiente como deseaba la población.

FIRMA DE HOY

URGENTE
La reina firmará mañana los decretos siguientes: Uno referente a la formación del plan general de carreteras.

Otro señalando un mes de plazo con objeto de que los concejales de provincia amplíen sus propuestas, incluyendo en ellas los nuevos cuadros de la carrera del Estado con el fin de clasificarlas en el Consejo de obras públicas.

Se clasificarán en cuatro grupos; hasta que no se subastan las del primer grupo, no podrán subastarse las del segundo. Igual procedimiento se seguirá para los grupos tercero y cuarto.

OTRO HOMBRE DESPEDAZADO

URGENTE
En Eastriver se ha encontrado el cadáver de un acudalado alemán que, cortado en pedazos, había sido encerrado en un baúl.

Desconocese quién sea el autor de este horrible crimen.

DE PROVINCIAS

URGENTE
Se agrava la situación de la huelga de fogoneros y descargadores del muelle de este puerto.

Los huelguistas han conseguido que ingresen sus filas, declarándose en huelga, los mozos, carreteros y empleados en los almacenes del puerto.

Con tal motivo se temen disturbios y se adoptan precauciones.

Ayuntamiento embargado

URGENTE
La Delegación de Hacienda de esta provincia ha embargado los fondos existentes en la Depositaria del Ayuntamiento para asegurar el cobro de adeudos pendientes por obligaciones municipales no satisfechas.

Con este motivo se asegura que la mayoría de los concejales que forman la Corporación dimitirán estos cargos.—Correspond.

Muerte de un general

URGENTE
Ha fallecido el Gobernador militar de esta plaza general Aguirre.

Su muerte ha sido muy sentida por contar el finado con grandes simpatías.

Fallecimiento de un capitán

URGENTE
Hoy ha fallecido en esta capital el capitán de fragata D. Pedro Lizan Paul.

El próximo domingo se repartirán solemnemente los premios entre los alumnos de las clases nocturnas del Circolo de Artes y Oficios.

Esperase que el acto esté muy concurrido.—El Correspond.

El Buenas Aires

URGENTE
Precedente de Manila ha fundado en este puerto el trasatlántico Buenos Aires.

Conduce a su bordo varios tenientes movilizados de Santa Mora, dos frailes, el oficial de Hacienda Sr. Méndez y algunos voluntarios.

cuando llegue el momento oportuno de momento en España, vestuario, armamento y municiones.

La reina Victoria

URGENTE
En la Embajada inglesa no se tiene noticia alguna del gobierno británico relativa a la enfermedad de la reina Victoria.

Es, por consiguiente, inexacto que esté en inminente peligro de muerte la reina de Inglaterra.

Política de razón y no de fuerza

URGENTE
En un banquete celebrado por la Cámara de Comercio, lord Rosebery pronunció un discurso, en el cual afirmó que Europa se armaría al fin con los continuos armamentos, cada vez más costosos.

Añadió que las conquistas territoriales cuestan más de lo que valen los territorios conquistados.

Puso de relieve las ventajas de la política que fomenta la industria y el comercio, política basada en la razón y no en la fuerza.

Sólo siguiendo esta política lograrán enriquecerse las naciones.

LOS ARCHIDUCOS

URGENTE
Hoy han firmado en el album expuesto en el Palacio para saludar a los archiducos numerosas personalidades ilustres.

Mañana marcharán a visitar Toledo los archiducos, acompañados de la infanta Isabel.

En la primera decena del próximo mes llegará a Madrid la archiduquesa Eugenia.

La infanta Enlalia llegará a la Corte mañana viernes.

Banquete regio

URGENTE
Con gran suntuosidad se ha celebrado en el Palacio el banquete en honor de los archiducos.

Los centros de la mesa estaban ocupados por la reina Cristina y la archiduquesa Isabel.

Entre los comensales se encontraban la princesa de Asturias, las infantas Teresa e Isabel, el archiduque Federico y sus hijas las archiduquesas Cristina y Ana, el príncipe don Carlos de Borbón, duque de Calabria, los ministros de la Guerra y Estado y los embajadores de Austria.

El presidente del Consejo, señor Azárraga, se excusó de asistir por guardar luto.

Las cabeceras de la mesa la ocupaban el duque de Sotomayor y el conde de Altamira.

¿OTRO ESCÁNDALO?

URGENTE
Los diputados provinciales suspensos proponen publicar un folleto, que se repartirá gratuitamente, y en el cual se explicará lo que es la Diputación, y se señalarán los defectos administrativos, indicando el medio de corregirlos, conforme a los intereses de la provincia.

EL GOBERNADOR DE SEVILLA

URGENTE
La Gaceta publica el decreto declarando cesante al gobernador de Sevilla, don Segundo de la Cuesta y Haro.

El ministro de la gobernación me ha dicho que el Sr. Cuesta se negó a dimitir, no obstante, habérsele pedido aquél reiteradamente.

Por último, anteayer, según dice, le escribió para que lo hiciera por telegramas.

EXTRANJERO

URGENTE
El centenario de un reino. Berlín 18 (3-30)

URGENTE
Han comenzado las fiestas del centenario del reino de Prusia.

El emperador de Alemania ha entregado el collar del Águila Negra a varios personajes.

En la visita que hizo al arsenal revisó las banderas de la guardia imperial y las de otros regimientos.

Una interpelación

URGENTE
El senador Mr. Guerin ha anunciado a Mr. Delacasse su propósito de hacer una interpelación sobre las medidas que piensa adoptar el gobierno francés para velar por los intereses y derechos de los tenedores de la Deuda exterior.

Mitín de obreros

URGENTE
Se ha celebrado un mitín de obreros para protestar de la falta de trabajo.

vorable que han tenido todos los asuntos que había pendientes.

Explosión en una mina

URGENTE
En una mina ha habido una explosión de grisú.

Han sido extraídos 10 cadáveres de obreros. Faltan más.

Influenza yanqui

URGENTE
Comunican de Nueva York que aumentan los enfermos de influenza y viruelas.

Se han cerrado varios teatros por hallarse enfermos los actores.

Vapor encallado

URGENTE
Un telegrama comunica que el vapor inglés Kaisadri encalló junto a la isla de la Reunión.

Se cree que se han ahogado veinte tripulantes.

EL ALCALDE DE BUENOS AIRES

URGENTE
El ayuntamiento colgará mañana sus balcones, luciendo su fachada una brillante iluminación.

Por la noche se obsequiará al alcalde americano con una serenata. Después irá al teatro al palco del ayuntamiento.

En el «Hotel de Francia» se ultima el arreglo de las habitaciones que ha de ocupar el nombrado personaje.

Cuando regrese el alcalde de Buenos Aires de Madrid, una vez terminada su misión, es probable que se le festeje con un banquete y varios agasajos más.—Zaldúa.

LA BODA DE LA PRINCESA

URGENTE
El Gobierno se propone celebrar un Consejo de ministros dedicado exclusivamente a resolver todas las cuestiones oficiales relacionadas con la boda de la princesa de Asturias con el conde de Caserta.

¿OTRO ESCÁNDALO?

URGENTE
Con motivo de la boda de la princesa de Asturias, la comisión de festejos del Ayuntamiento ha acordado celebrar, además de los festejos ya telegrafados, tres bailes populares en los mercados y cinco funciones de teatro gratuitas.

Ha acordado también costear la carrera a cuatro alumnos de la Academia de San Fernando.

EL DEBATE SOBRE LAS CONGREGACIONES RELIGIOSAS

URGENTE
En la Cámara de los diputados continúa la discusión del proyecto relativo a las congregaciones religiosas.

Contestó el diputado Mr. Piñón al discurso pronunciado el martes por Mr. Viviani, y felicitó a éste por haber tenido la franqueza de dejar ver que su proyecto se encamina a perseguir las congregaciones religiosas.

Piñón reclama la tolerancia dentro de la libertad. El orador escucha grandes aplausos.

Contéstale el ponente del dictamen Mr. Trouillot, el cual expone a grandes rasgos que el proyecto tiende a que las congregaciones no puedan establecerse sin previa autorización legal.

Hace resaltar el peligro que constituyen las citadas congregaciones para el Estado, a causa de las inmensas riquezas que se van acumulando en manos muertas.

MÁS DEL INDULTO

URGENTE
El indulto que, con motivo de celebrar su boda la princesa de Asturias, ha de concederse a los mozos prófugos, es probable que se ajuste a las siguientes bases:

A los mozos que no cumplieron la formalidad legal al alistarse, se les indultará la pena de figurar a la cabeza de la lista, que el artículo 30 de la ley de quintas les impone, siendo incluidos en el primer alistamiento sin penalidad alguna.

Los prófugos serán indultados de las penas señaladas en el artículo 107 de dicha ley, ó sea de la de servir en las posesiones de Ultramar por el término de dos años, recargados en la actualidad en Canarias, condecorándoseles que sirvan sólo el tiempo ordinario y pudiendo redimirse a metálico.

A los desertores se les sujetará a que completen el tiempo de servicio que les falta cumplir.

LA ELECTRICIDAD EN LOS TRENES

URGENTE
Comunican de Berlín que a propuesta del emperador Guillermo se ha formado un sindicato financiero que estudie el modo de sustituir la tracción actual de los grandes expresos por la fuerza eléctrica.

Combó ensayo se construyen dos vagones capaces para cincuenta viajeros cada uno, satisfaciendo las experiencias realizadas hasta hoy.

Se proyecta construir otros carruajes a los que se espera poder dotar de una fuerza eléctrica, capaz para recorrer doscientos kilómetros por hora.

INGLESES Y BOERS

URGENTE
Dewet, armado Vaal, ha vuelto a reunirse con los boers en el Orange, sospechándose que se halle de acuerdo con Botha para emprender nuevos movimientos con los burghers.

Aumenta el pesimismo

URGENTE
En Londres aumenta el pesimismo sobre la guerra, perdiéndose las esperanzas de éxito respecto a las tentativas onomadas a buscar conciliación.

Citase, en prueba de la gravedad de la situación, que Kitchener ha prohibido a los soldados escribir a las familias, salvo casos extraordinarios y previa autorización.

Los boers concentran fuerzas importantes entre Bethel y Ermelo.

Créditos.—En Tablebag Conferencia

URGENTE
Se ha recibido un telegrama del Cabo anunciando que el Parlamento colonial se reunirá a fines de Abril próximo, con objeto de votar nuevos créditos para la guerra.

Se ha colocado un cañón de gran calibre en la montaña de Tablebag.

En Bruselas los partidarios de Kruger se esfuerzan por conseguir que éste celebre una conferencia con el czar de Rusia.

Preparándose

URGENTE
Los ingleses construyen en Pretoria nuevas fortificaciones.

Temerosos de un asalto de los boers, toman infinitas precauciones, preparándose para la defensa.

Concentración.—Saqueo

URGENTE
Kitchener telegrafía que se han concentrado 3.000 boers en la Carolina.

La columna Colville los combatió cerca de Vantondershorck.

Trescientos transvaalenses entraron en Aberdeen, saqueando los almacenes. Al llegar los ingleses se retiraron.

Movilización

URGENTE
Un telegrama de Potmouth anuncia que el Almirantazgo movilizará a los retirados de la armada que no excedan de 55 años.

Apresados

URGENTE
Los boers apresaron a cinco ingleses. Después de desarmarlos los pusieron en libertad.

CARNE LÍQUIDA PASSAPERA

La mejor para anémicos y convalescentes.

QUINTA DE 1901

Los mozos para este reemplazo se reclaman a metálico con seguridad y economía, ingresando en la asociación mutua denominada «La Equitativa», establecida en Sevilla, Sierras 41, bajo la dirección de don Juan García López. Pidan circular con detalles.

PIANOS

Los sin rivales de Ortiz & Cusó, de fabricación española y otras marcas; melodiosos reparaciones, incluso los de manubrio; afinaciones, cambios y alfileres.—Togorina Hermanos, Francos 28.

Enero

Gran fábrica de muebles movida a vapor de SIMON MARCO

18

Especialidad en camas de madera de todas clases. Tarifa, 8 Sevilla

PIANOS

A. Lerate GÉNOVA, 55 Almacén de música

Espectáculos

Funciones para hoy TEATRO DEL DUQUE.—A las 19 y 45, La Macarena.—A las 21, El Sr. Joaquín.—A las 22 y 15, María de los Angeles.—A las 23 y 30, El traje de boda.

Imprenta de EL LIBERAL, García Viqueza 30, Sevilla

Pedid los Amontillados

LAMERO Y BOTAINA DE PEDRO DOMEQ DE JEREZ

CASA FUNDADA EN 1780

Puntos de venta en Sevilla: ULTRAMARINOS, Celestino Arbolanche, Terceros 21; ALMAQEN DE VINOS, Jesús Peñas, Tetuán 32; EL SIGLO, Hilario Gutiérrez Gómez, Campana 6.

En anuncios sucesivos se indicarán otros puntos de venta.

SEÑORA formal, buenas referencias...

FABRICA de Aguardientes de Lúcas Naranjo...

LA GIRALDA. Camas arriadas alanceas y granero...

VENÉREO SÍFILIS. Dr. Oñate, especialista...

SE VENDE una magnífica casa con jardín y una pequeña huerta...

Catambú. Tostadero de café. Única casa que, al tostar los cafés, les concentra su aroma.

HABITACIONEABLE para caballero, casa particular, García Vinuesa, 24 2º

GRAN HOTEL de Cadix DE JOSÉ VELATTA Plaza de la Constitución Cádiz

Se arrienda en casa calle San Vicente n.º 36, con magnífico patio, jardín y condiciones especiales para el verano...

EL TINTO ANDALUZ. Verdadero estilo BURDROS, el más exquisito vino de mesa. Único depósito, Variora, 1.

Pérdida del título de la Deuda de Cuba. Gratifican Murillo, 6, sra. Sra. Solamente el interesado puede cobrar los cupones.

Para criar niños robustos! La Harina lacto-fosfatada de E. Maguilla tiene privilegio de invención...

SE VENDE imprenta pequeña de 25 ks. letras, mostrador, 8 varas estante y carpeta...

TRIDIGESTIVO NARANJO. Eficaz remedio para las digestiones rebeldes o complicadas...

TEJIDOS DEL REINO Y EXTRANJERO

ANDRÉS CANTERO García Vinuesa, núm. 36 JUNTO A El Liberal de Sevilla

GRAN REBAJA DE PRECIOS en todos los artículos, por fin de temporada

GRAN VAQUERIA DR SALVADOR MANZANARES

ORFILA, 6.-SEVILLA

Esta vaquería ofrece al público leche de inmejorable calidad en orden a la salubridad e higiene...

Lo saben las madres: la salud de los niños es la EMULSION ESPINAR

de Aceite de Hígado de Bacalao con Hipofosfito de Cal y Sosa

Este medicamento, tan conocido y estimado de las madres por sus grandes virtudes curativas en el ESCROFULISMO DE LOS NIÑOS...

Farmacia y laboratorio: J. G. Espinar, Coliseo, 2, Sevilla

Venta: principales Farmacias y Droguerías de España, Islas Canarias y Américas del Sur.

A LOS NAVIEROS Y FABRICANTES

Se contrata la venta de carbón de piedra Cardiff por los seis primeros meses ó todo el año actual...

Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS del Dr. Andreu.

Los que tengan asma ó sofocación, usen los cigarrillos balsámicos y los papeles azoados del Dr. Andreu...

Los que tengan asma ó sofocación, usen los cigarrillos balsámicos y los papeles azoados del Dr. Andreu...

Los que tengan asma ó sofocación, usen los cigarrillos balsámicos y los papeles azoados del Dr. Andreu...

LOS DOCKS DE PARÍS 31, TETUAN, 31

Grandes compras efectuadas por nuestro Jefe en París, Viena y Berlín, en géneros de Punto y Ropa blanca para la presente estación...

31, TETUAN, 31

LOS DOCKS DE PARÍS

Trajes semi-lana afelpado, rusos, gran abrigo en todos colores, por 12 ptas. Trajes de algodón punto inglés listados y crudos, gran abrigo á 8 ptas.

Grandioso surtido en camisas de invierno de abrigo para caballero y señora, á 2, 3 y 4 ptas. Camisas semi-lana, franela extra, doble abrigo corte especial, á 6 ptas.

Camisas para caballero, grandioso surtido de todas formas y hechuras, á 4 y 5 ptas. Camisas para vestir, vistas de hilo, clase extra superior, á 7 y 8 ptas.

Tres calcenillos algodón, gran duración, doble pretina, sólo por 6 ptas. Tres calcenillos asargados, céfros, colores, especialidad de Los Docks, 10 ptas.

Seis pares calcetines semi-lana, mil colores, por 7 pesetas. Seis pares calcetines crudos, negros y listados, mil dibujos por 5 ptas.

Seis pañuelos jaretón, semi-hilo, todos colores, para caballero, por 5 ptas. Seis pañuelos para caballero, blanco y color, dibujos escogidos, todo hilo, por 10 ptas.

Seis cuellos de todas formas y hechura, sólo en Los Docks, por 3 ptas, media docena. Tres camisas con jarettas buena tela y bordados, solo 8 ptas.

Chambra peral francés adornadas y complicadas, á 5 y 7 ptas. Chambra gran lujo para los elegantes, á 10 y 12 pesetas.

Juego de boda compuesto de 5 prendas, camisas de vestir con encajes, cubre corsés, pantalón pompadour, enagua y camisa de dormir, todo finísimo encaje, gusto y elegancia, por 100 pesetas.

Enaguas con volante tela superior y tiras bordadas, á 8 y 10 ptas. Enaguas gran volante batista blanca y de colores

Los Docks de París es la sin rival EN CAMISAS PARA CABALLEROS

Capas y faldones para cristianar. Vestiditos de niños. Ajuares de casa 31, TETUAN, 31

SERVICIOS de la COMPAÑIA TRASATLANTICA de Barcelona

Salidas de Cádiz en Enero de 1901 LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

DIA 15.-Vapor I. de Panay, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanilla, Puerto Cabello, La Güaira y Ponce...

LÍNEA DE CANARIAS DIA 22.-Vapor M. L. Villaverde, para Casa-Blanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

LÍNEA DE FILIPINAS DIA 26.-Vapor Antonio López, para Cartagena, Valencia, Barcelona, P. Said, Aden, Singapore y Manila.

LÍNEA DE CUBA-MÉXICO DIA 30.-Vapor León 13, para New-York, Habana y Veracruz, con transbordo en este último puerto para Progreso, Frontera, San Juan Bautista de Tabasco, Tampico, Tuxpán, Campeche, Laguna, Coahuila, Minatitlán, Nautla y Tlaxiula.

LÍNEA DE FERNANDO PÓ DIA 30.-Vapor Ciudad Condal, para Casa-Blanca, Mazagán, Las Palmas, Río de Oro, Sierra Leona, Monrovia y Fernando Póo.

LÍNEA DE TÁNGER Los lunes, miércoles y viernes, á las siete de la mañana, el vapor Joaquín Piélagos, para Tánger, Algeciras y Gibraltar.

Para más informes, dirigirse á su consignatario D. Eduardo Roldán, calle Abades 19, Sevilla.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES

Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla

Tres salidas mensuales de todos los demás puertos hasta Sevilla.

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

EL LOUVRE Gran obrador de calzados

JUAN ESCRIBANO SAN PABLO, 3 Y 5.-SEVILLA

El mejor elogio que puede hacerse de esta casa, es que sus productos han sido premiados en cuantos concursos internacionales se han presentado.

LA MEJOR TRIPA QUE SE CONOCE LEGÍTIMA GALLEGA FURTE, ESTRECHA

limpia de sebo, muy fresca, sin olor y de magníficos resultados que pueden comprobarse por su uso.

ROYAL MAIL Steam packet company España, Portugal, Brasil, Río de la Plata, etc.

MALA REAL INGLESA MAGNÍFICOS VAPORES

para Cherburgo, Vigo, Lisboa, San Vicente (Cabo Verde), Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires (Rosario)

Saldrán de Southampton, Vigo y Lisboa

Para más detalles dirigirse: En MADRID, al Sr. D. J. Garronche, 18, Alcalá, 18, edificio de "La Equitativa".

Advertisement for Pija Clavete Compañía Vinícola del Norte de España, featuring a logo and text about wine production and distribution.

Advertisement for BAZAR SEVILLANO, listing various goods like crystal, porcelain, and jewelry.

Advertisement for La Ibérica, a clothing store in Tetuán, offering shirts and suits.

Advertisement for FRANCISCO BONILLA, fabricator of spirits in Cazalla de la Sierra.

Advertisement for BAZAR ESPAÑOL in Tetuán, offering a variety of goods.

Advertisement for Ingenieros de Caminos, an academy for agricultural engineers.

Advertisement for Vergara, a cognac brand established in 1865.

Advertisement for Ingenieros de Caminos, an academy for agricultural engineers.

Advertisement for Vergara, a cognac brand established in 1865.

Advertisement for Linea de Vapores Cory, offering regular service between Sevilla and New York.

Advertisement for Compañía Galega de Navegación, offering service between Sevilla and Burdeos.

Advertisement for Gran Tintorería a Vapor, offering laundry services.

Advertisement for Muy Interesante, offering chocolate from Astorga.

Advertisement for Linea de Vapores Cory, offering regular service between Sevilla and New York.

Advertisement for Ingenieros de Caminos, an academy for agricultural engineers.

Advertisement for Vergara, a cognac brand established in 1865.

Advertisement for Linea de Vapores Cory, offering regular service between Sevilla and New York.